

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МЯКИ

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В райкоме КПСС
Повысить
организацию
труда

Во вторник, 5 февраля, в заседании районного комитета партии состоялось совещание, на которое были приглашены руководители, секретари партийных организаций хозяйств и промышленных предприятий, председатели исполнкомов сельских Советов и другие ответственные работники района.

Совещание открыл первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов.

Слово предоставляется начальнику районного управления сельского хозяйства В. А. Самофалову.

Василий Афанасьевич сделал анализ работы животноводов в зимне-стойловый период скота, потребовал от руководителей и специалистов колхозов, совхозов более внимательного отношения к запросам ферм, полнее вскрывать резервы зимнего района.

Перед тружениками земледелия стоят важные задачи в деле выполнения планов продажи государству молока и мяса.

Чтобы выполнить задания по продаже скота, необходимо повсеместно в каждом хозяйстве вести контрактацию. Руководители, специалисты колхозов, совхозов все должны сделать для того, чтобы молодняк крупного рогатого скота, находящийся в частном секторе, был сохранен до осени.

Уделить внимание повышению товарности молока. Не менее 90 процентов его должно продаваться государству.

Внимание работников сельского хозяйства должно быть сосредоточено на подготовке к весенне-полевым работам. Ряд хозяйств района: колхоз имени Любимова, имени Жданова, совхозы «Салют», «Духновский» крайне низкими темпами ведут вывозку органических удобрений на поля.

Должное внимание уделить созданию хороших семенных фондов. Однако до сего времени семян не хватает в колхозах «Красный Октябрь», имени Любимова, «Урожай», «Красное Заречье», «Заветы Ленина», в совхозе «Духновский».

Первый секретарь районного комитета КПСС А. И. Иванов потребовал от руководителей, секретарей парторганизаций повысить ответственность за организацию труда на фермах. За каждой фермой должен быть закреплен член парткома или бюро с тем, чтобы на месте решать все мероприятия, связанные с работой, социалистическим соревнованием, отдыхом животноводов.

Нынешняя зимовка скота проходит в трудных условиях. Особое внимание уделить вскрытию дополнительных резервов кормления животных за счет веточных хлопьев. На это мобилизовать усилия не только работников села, но и трудовых коллективов города.

ЧЕТВЕРГ

7

ФЕВРАЛЯ

1980 г.

№ 17 (8375)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

С ФЕРМ —
ГОСУДАРСТВУ
ПОКАЗАТЕЛИ

НА 1 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА
В первой графе — продано
молока, во второй — мяса

(в процентах к плану
первого квартала)

«Опочецкий»	55	70
им. Любимова	50	12
«Салют»	47	5
«Большевик»	42	51
«Вперед»	37	4
«Кр. фронтовик»	35	58
«Кр. Октябрь»	33	40
им. Жданова	31	40
«XXI партсъезд»	31	—
им. Мичурин	30	3
«Урожай»	23	12
«Организатор»	23	8
«Глубоковский»	18	14
«Духновский»	18	1
«Заветы Ленина»	17	3
«Кр. Заречье»	12	—
По району	32	30

За первый месяц текущего года колхозами и совхозами района продано государству молока 851 тонна — на 59 тонн больше, чем за январь в минувшем году. Прибавку дали трижды хозяйств. Наиболее значительная она в колхозе «XXI партсъезд». Однако показатель по продаже молока в этом хозяйстве ниже среднего по району.

Хороший старт взяли в завершающем году пятилетки труженики ферм совхоза «Опочецкий». Они отправили на завод 250 тонн этой продукции — на 21 тонну больше, чем за январь в прошлом году. Половина квартального задания по молоку уже выполнена животноводы колхоза имени Любимова. Рост заметен и здесь.

Значительно выше среднего по району показатель по продаже молока в совхозе «Салют», хотя это хозяйство уже приняло от хозяйств пайщиков на доращивание значительное количество телят и продукция расходуется также на их выпойку. Неплохие результаты получены и в ряде других хозяйств.

Однако устойчивым положением считать нельзя. Зимовка проходит в трудных условиях. Почти все колхозы и совхозы испытывают недостаток кормов. И при малейшем ослаблении внимания к кормлению и содержанию скота положение может резко измениться в худшую сторону.

Недостаточность внимания к ходу зимовки животных уже проявили руководители, специалисты колхозов имени Мичурин, «Урожай», «Заветы Ленина». Только этим можно объяснить здесь снижение производства и продажи молока государству к уровню соответствующего прошлогоднего периода. На 79 центнеров меньше продал молока колхоз имени Мичурин, на 160 центнеров — колхоз «Урожай» и на 40 центнеров — «Заветы Ленина».

Уместно будет сказать и о том, что в большинстве хозяйств района остается низкой товарность полученной продукции. В ряде колхозов она составляет 70—75 процентов, тогда как она должна быть не ниже 90 процентов.

Как видно из сводки, результаты по продаже хозяйствами мяса не могут радовать, хотя и по этому виду продукции есть некоторый рост к уровню января прошлого года. Всего районом на заготовительные пункты отправлено скота 257 тонн. Почти половина этой продукции — 121 тонна — поступила из совхоза «Красный фронтовик». Более 50 тонн мяса продал государству совхоз «Опочецкий».

Колхозы «XXI партсъезд» и «Красное Заречье» к сдаче скота на мясо еще не приступили. Да и многие другие сделали только начало.

24 февраля — выборы в Советы

Верность партии и народу

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты в Верховный Совет РСФСР

ФОТО- репортаж

5 февраля в Опочецком районном Доме культуры состоялась встреча представителей трудовых коллективов промышленных предприятий, совхозов и колхозов, общественности района с механизатором совхоза «Грибский» Островского района Петром Александровичем Васильевым, зарегистрированным кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Островскому избирательному округу № 636.

Открывая встречу, второй секретарь райкома партии В. Н. Монтус отметил, что подготовка к выборам в местные Советы проходит в обстановке высокой политической активности, вызванной решениями ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР десятого созыва, которые подвели итоги деятельности партии и советского народа в десятой пятилетке, обосновали коренные проблемы дальнейшего подъема экономики страны, повышения благосостояния тружеников.

Слово предоставляется доверенному лицу кандидата начальнику цеха костроплит Опочецкого льнозавода А. И. Ефимову:

— Рабочим, инженерно-техническому персоналу, служащим нашего завода выпала честь поддержать выдвижение кандидатом в депутаты высшего органа нашей республики механизатора совхоза «Грибский» Островского района П. А. Васильева.

Петр Александрович Васильев родился в 1948 году, русский, беспартийный, образование среднее. Трудовую деятельность начал в 1964 году рабочим в совхозе «Грибский». После окончания курсов трактористов он постоянно работает в родном хозяйстве. Из года в год П. А. Васильев добивается высоких результатов в работе, считается по праву одним из лучших совхозных механизаторов. При плане на десятую пятилетку 3600 выработал за четыре года на тракторе МТЗ-50 5278 эталонных гектаров, сэкономив при этом 10 тонн дизельного топлива, 1200 рублей на ремонтне



трактора и прицепного инвентаря.

Доверенное лицо призвало избирателей района единодушно отдать голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Затем выступил директор совхоза «Красный фронтовик» А. В. Ящиков, который рассказал о том, какими трудовыми успехами встречают дни торжества социалистической демократии рабочие совхоза. За четыре года успешно выполнены планы продажи государству зерна, молока, сена, получено свыше 100 тыс. поросят. В год ударной работы по-ленински коллектив совхоза намерен выполнить взятые социалистические обязательства, произвести еще больше продукции сельского хозяйства. Для этого уже многое сделано и делается полностью отремонтирована посевная техника, имеются в наличии семена, ведется полным ходом вывозка органики на поля под урожай завершающего года пятилетки.

— Нам радостно, — сказал механизатор колхоза «Большевик» А. М. Григорьев, — что мы будем голосовать за своего коллегу по работе — Петра Александровича Васильева. Он хорошо трудится, активно участвует в общественной жизни. И нам есть на кого равняться. От имени своих товарищей я призываю избирателей района 24 февраля отдать голоса за достойных представителей рабочих, колхозников и трудовой интеллигентии.

— Только в нашей стране человек ценится по своему труду, и чем горячее его любовь к труду, тем величественнее он сам, — сказала учительница средней школы

№ 4 Л. П. Петрова. — Лучших выдвигает народ в органы власти, и это еще раз подчеркивает нерушимое единство партии и народа. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем за миролюбивую внешнюю политику, за мирное небо.

Выступившие на предвыборном собрании секретарь парторганизации автоколонны № 1300 М. Ф. Федоров, медик работник Л. А. Бакаева, пограничника А. П. Владимира, учащаяся педагогического училища Людмила Степанова говорили о делах коллективов предприятий, о большом политическом и трудовом подъеме тружеников, о их стремлении самоутвержденным трудом крепить могущество нашей Родины.

Тепло встреченный выступил перед собравшимися П. А. Васильев. Он поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие — выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, рассказал о делах своего совхоза, своих планах, заверил, что приложит все силы, чтобы с честью оправдать высокое доверие, и всю энергию народного избранника направит на выполнение наказов избирателей, на службу делу Коммунистической партии и советского народа.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

На верхнем снимке: выступает перед избирателями кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Петр Александрович Васильев; на нижнем снимке: П. А. Васильев во время перерыва беседует с избирателями Опочецкого района.

Фото Ю. Орлова.



В школе атеизма

Состоялось очередное занятие в школе научного атеизма. С докладом «Научно-атеистическое воспитание в системе идеологической работы и задачи слушателей школы научного атеизма по атеистическому воспитанию населения района» выступила секретарь райкома партии Т. А. Васильева.

Лекцию «В. И. Ленин о религии и путях ее преодоления» прочитал член общества «Знание» адвокат Л. И. Капул.

Опытом проводимой атеистической работы обменялись Н. И. Сенченок и А. Н. Ильин — атеисты льнозавода и промышленного предприятия.

Слушателям школы даны практические задания к следующему занятию.

Е. ГРИГОРЬЕВ.

*Наши кандидаты
в депутаты*

И снова доверие

Это морозное утро мало чем отличалось от других, когда животновод Антонина Ивановна Орлова своей привычной дорогой шла на ферму. Окна помещения светились ярким светом. Женщина знает, что здесь уже хозяйничает скотник Павел Ильич Кольцов. Ему поручено следить не только за чистотой, но и за работой водопровода, других механизмов.

С Валентиной Михайловной Красновой они работали вместе еще доярками. А сейчас совместно ухаживают за гуртом телок, в котором насчитывается сто голов.

Антонина Ивановна по-хозяйски обходит двор, а затем начинает раздачу кормов.

Этот день был необычным тем, что на состоявшемся в бригаде собрании рабочие вновь выдвинули ее кандидатом в местный Совет. И не случайно.

— Антонина Ивановна, — рассказывает секретарь исполнкома Духновского сельсовета Г. А. Смирнова, — уже второй созыв будет баллотироваться депутатом в сельсовет. В начале зимовки скота она возглавила депутатский пост на ферме Липовец совхоза «Духновский».

Антонина Ивановна входит в постоянную комиссию по сельскому хозяйству и охране природы. Ей нередко приходилось выступать на сессиях по организации содержания скота и другим вопросам. Она добросовестно относится к своей работе.

Зима нынче удалась суроная, и Антонина Ивановна вместе с Валентиной Михайловной внимательно следят за рациональным использованием кормов, чтобы в помещении было всегда тепло и чисто. Именно поэтому привесы их телок по совхозу считаются неплохими.

— Антонина Ивановна, — говорит главный зоотехник совхоза Таисия Ивановна Лейкина, — почти всю свою трудовую жизнь связала с животноводством. На дворе в деревне Липовец некогда стояли коровы. Женщина семь лет трудилась дояркой. В соревновании среди животноводов по ферме занимала одно из ведущих мест.

Сейчас на ее попечении пятьдесят животных. Пройдет время, и из нетелей получатся хорошие дойные коровы, за группой которых вновь будет ухаживать А. И. Орлова. Н. ПАВЛОВ.

Решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизни

Опыт передовиков производства

В минувшую субботу еще с утра на улицах нашего города было заметно необычное оживление. Празднично одетые люди группами и поодиночке шли к районному Дому культуры. Сюда то и дело подходили автобусы, автомобили. Прибывшие на них тоже направлялись в здание, откуда приветственно лились звуки музыки.

И вот зал заполнен. Здесь собралось 480 человек. Это передовики производства промышленных предприятий города, строительных и транспортных организаций, торговли, колхозов и совхозов, руководители, инженерно-технические работники, специалисты сельского хозяйства, секретари первичных парторганизаций.



В зале — передовики производства. Вносятся трудовые знамена.

Первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов приветствует участников VI слета передовиков и новаторов производства, объявляет его открытым. В президиум избираются лучшие из лучших, те, кто своим трудом внес наибольший вклад в общее дело, а также гости из соревновавшихся с нашим Резекненским, Островским и Красногородским районами, шефствующего великолукского предприятия «Реостат».

У нас немало рабочих, инженерно-технических работников, которые трудятся с полной отдачей. Достаточно сказать, что только в УПП ВОГ уже выполнили задания пятилетки 45 человек, на ремонтном заводе — 62 человека. Досрочно справился с заданием четырех лет пятилетки коллектив автоколонны № 1300.

Неплохо работают дорожные организации. За 1979 год план освоения капитальных вложений ими выполнен на 103,4 процента, по сравнению с предыдущим годом выполненный объем вырос на 18,4 процента.

Объем розничного товарооборота по району, универсальному труту и конторе общественного питания в прошлом году составил 27 миллионов 66 тысяч рублей. В целом по району плановое задание выполнено на 100,1 процента. Наиболее высоких показателей добился коллектив конторы общественного питания, который в областном социалистическом соревновании по итогам за четвертый квартал 1979 года занял первое место.

Соревнование было и остается лучшим средством развития трудовой инициативы. Соревнуясь за досрочное выполнение заданий

пятилетки, более 150 человек выполнили их на год раньше срока. Кроме того, 26 бригад и смен, где занято свыше 400 человек, досрочно справились с планами на четыре года.

Неоценимый вклад вносят передовики и новаторы производства. В 1979 году рационализаторы и изобретатели подали 61 предложение, направленное на совершенствование техники и технологии производства, большинство из них внедрено в практику. Сумма экономии от этого в расчете на год составила около 60 тысяч рублей.

На каждом предприятии, в каждом цехе и на каждом рабочем месте есть неиспользованные резервы для снижения материальных затрат на производство продукции. В целом по району сэкономлено 562 тонны условного топлива, 450 тысяч киловатт-часов электроэнергии, сырья и материалов на сумму 29 тысяч рублей.

Дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства района находится в прямой зависимости от работы строительных организаций. Но положение дел в капитальном строительстве пока не радует. В большом долгу строители перед сельским хозяйством. За четыре года десятой пятилетки остались неосвоенными 2,3 миллиона рублей капитальных вложений, выделенных на сельское строительство.



Посвящение в рабочие. Напутствие молодой рабочей дает мастер участка ремзавода В. Н. Александров,

В минувшем году в районе собрано 9576 тонн зерна — по 8,8 центнера с гектара. Отдельные хозяйства подразделения колхозов и совхозов имеют более высокие показатели. По 29,5 центнера зерна с гектара — бригада Е. М. Милюковой из совхоза «Опочецкий». Свыше 20 центнеров — бригада М. Я. Павлова из совхоза «Красный фронтовик». В колхозе «Большевик» высокой урожайности зерновых добились бригады М. Ф. Михайлова и И. Васильева.

План продажи льноводов на выполнены только колхозом «Красный Октябрь». Хозяйства района не справились также с заданием по производству и продаже государству льносемян. Ряд льноводов стоит за возвращение былой славы.

В картофелеводстве, кроме других поработала центральная бригада совхоза «Красный фронтовик» (бригадир М. Я. Павлов), где каждого гектара собрано 115 центнеров клубней. Совхоз «Опочецкий» средняя урожайность составляет 94 центнера, в совхозе «Глубоковский» — 86. Совхоз «Духновский», хотя и возделывает эту культуру на небольших площадях, собрал по 138 центнеров с гектара. Для увеличения урожайности и валовых сборов картофеля в районе имеются реальные возможности.

За четыре года пятилетки достигнут рост среднегодового производства молока на 452 тонны, мяса — на 35 тонн по сравнению с прошлой пятилеткой. Первый сорт молока сдано на 10 процентов больше, чем в 1978 году, на 27 килограммов увеличился средний сдаточный вес крупного рогатого скота.

В выполнение плана продажи мяса государству ежегодно весомый вклад вносит объединение по до-рациванию и откорму крупного рогатого скота. Совхозами «Глубоковский» и «Севлют» поставлено привесов 1257 тонн, что составляет почти 30 процентов от всей продажи районом мяса за 1979 год. К сожалению, район не выполнил план продажи государству ни по одному виду продукции животноводства.

Судьба наших планов решается трудовыми коллективами предприятий, строек, колхозов и совхозов. Поэтому здесь должен находиться центр всей организаторской и массово-политической работы по мобилизации трудящихся на выполнение планов и обязательств 1980 года.

На трибуне директриса УПП ВОГ И. Я. Аристова зачитывает рапорт райкома КПСС и райисполкома о проделанной за год работе, заверяет присутствующих в том, что коллектива, включившиеся в социалистическое соревнование за десятую встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, план четырех месяцев 1980 года выполнит к 22 апреля, досрочно справится и с заданием пятилетки. Зачитала также рапорт главный зоотехник колхоза «XXI партсъезд» Г. В. Степанова, заверила, что животноводы хозяйств приложат все силы, чтобы выполнить задания десятой пятилетки.

Коллектив бригады Петровское готов к полевым

